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πιστοποίηση θα δικαιούνται εκπαιδευτικό επί-
δομα έως 400 ευρώ, δηλαδή 5 ευρώ ανά ώρα.

Μετά την κατάρτιση θα ακολουθεί πρόγραμ-
μα επιδοτούμενης εξάμηνης απασχόλησης σε 
επιχειρήσεις, προκειμένου να εφαρμόσουν και 
να εξασκήσουν τις νέες δεξιότητες και γνώσεις 
τους, με τη ΔΥΠΑ να καλύπτει:
f Το 100% του μισθού και των εισφορών για 
την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 25-30 ετών 
(έως 6.132 ευρώ ανά θέση εργασίας).
f Το 80% για την πρόσληψη ανέργων ηλικί-
ας 31-45 ετών (έως 4.906 ευρώ ανά θέση ερ-
γασίας). 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης 
ανέρχεται σε 88,7 εκατ. ευρώ.

3 Πρόγραμμα κατάρτισης για προσωπικό 
ιδιωτικής ασφάλειας, που αφορά 5.000 

ανέργους 18-50 ετών. 
Η νέα δράση για 5.000 ανέργους, που αφορά 

την κάλυψη του μεγάλου αριθμού κενών θέσε-
ων στον τομέα της παροχής υπηρεσιών ασφά-
λειας, θα περιλαμβάνει προγράμματα θεωρη-
τικής κατάρτισης διάρκειας 105 ωρών, μέσω 
σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, που 
οδηγούν σε απόκτηση βασικών γνώσεων και 
δεξιοτήτων για προσωπικό ιδιωτικής ασφάλει-
ας επιπέδου 1 (μεταγυμνασιακό) και σε σχετι-
κή πιστοποίηση (από τον ΕΟΠΠΕΠ σε συνερ-
γασία με το ΚΕΜΕΑ), με στόχο την άμεση επα-
νένταξη των ανέργων στην αγορά εργασίας. Η 
κατάρτιση θα πραγματοποιηθεί μέσω επιταγών 
(training vouchers) από πάροχο επιλογής των 
ίδιων των ωφελουμένων, από το ειδικό για το 
συγκεκριμένο έργο μητρώο παρόχων της ΔΥ-
ΠΑ. Το έργο σχεδιάστηκε και υλοποιείται στο 
πλαίσιο της εθνικής προσπάθειας αναβάθμι-
σης των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμι-
κού, με στόχο την αποτελεσματική διασύνδε-
σή τους με την αγορά εργασίας και τη βελτί-
ωση της απασχολησιμότητάς τους, καθώς και 
τη διατήρηση των μελλοντικών θέσεων εργα-
σίας. Ο συνολικός προϋπολογισμός της δρά-
σης ανέρχεται σε 5,77 εκατ. ευρώ.

4 Πρόγραμμα στήριξης της νέας επιχειρη-
ματικότητας 2.000 πρώην ανέργων 30-

55 ετών.
Μέσω της δράσης θα επιχορηγηθούν με 

14.800 ευρώ οι νέες επιχειρήσεις που έχουν συ-
στήσει άνεργοι 30-55 ετών, από την 1η/1/2022 
και μετά, στις περιφέρειες Ανατολικής Μακεδο-
νίας-Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσα-
λίας, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Δυτικής Μα-
κεδονίας, Ιονίων Νήσων, Πελοποννήσου, Βο-
ρείου Αιγαίου, Κρήτης, καθώς και στην Περι-
φέρεια Στερεάς Ελλάδας. Εμφαση θα δοθεί 
στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε 
κλάδους της ψηφιακής οικονομίας. Οι πρώην 
άνεργοι θα υποβάλουν αίτηση χρηματοδότη-
σης, στην οποία περιλαμβάνεται η πρόταση του 
επιχειρηματικού τους σχεδίου. Οσοι εγκριθούν 
θα λάβουν τη επιχορήγηση σε τρεις δόσεις:
f 1η δόση 4.000 ευρώ, μετά την έγκριση της 
αίτησης χρηματοδότησης.
f 2η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του α’ 
εξαμήνου από την έναρξη.
f 3η δόση 5.400 ευρώ, μετά τη λήξη του β’ 
εξαμήνου από την έναρξη.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης 
ανέρχεται σε 29,6 εκατ. ευρώ και συγχρημα-
τοδοτείται από το ΕΣΠΑ μέσω του επιχειρησι-
ακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα-Επι-
χειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020».

Επτά ανοιχτά προγράμματα
Κενές θέσεις παραμένουν σε επτά προγράμμα-
τα της ΔΥΠΑ, που περιλαμβάνουν την επιδότη-
ση της εργασίας και καλύπτουν όλες τις ηλικια-
κές ομάδες ανέργων σε ολόκληρη την επικρά-
τεια. Τα προγράμματα προβλέπουν ποσοστά 
επιχορήγησης έως 100% και συνολική επιδό-

τηση έως 17.000 ευρώ ανά θέση:
 Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρό-

σληψη ανέργων που αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια στην 
ένταξη ή στην επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. Η επι-
χορήγηση καλύπτει έως το 75% του μισθού και των εισφορών 
για 12-24 μήνες, έως 16.800 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι 
διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται σε 8.000.

 Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας για την πρό-
σληψη μακροχρόνια ανέργων 45 ετών και άνω. Η επιχορήγη-
ση καλύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 18 
μήνες, έως 13.709 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσι-
μες θέσεις ανέρχονται σε 7.000.

 Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, με έμφα-
ση στον τομέα της πράσινης οικονομίας και στις γυναίκες, για 
την πρόσληψη ανέργων όλων των ηλικιών. Η επιχορήγηση κα-
λύπτει έως το 80% του μισθού και των εισφορών για 15 μήνες, 
έως 12.264 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις 
ανέρχονται σε 4.000.

 Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για ανέρ-
γους έως 29 ετών στις Περιφέρειες Αττικής και Κεντρικής Μα-

κεδονίας, με 100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ κατα-
βάλλει απευθείας στους ωφελούμενους μηνι-
αία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό (με 
πλήρεις ασφαλιστικές εισφορές) για επτά μή-
νες. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται στις 3.000.

  Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων ερ-
γασίας για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 56 
ετών και άνω, που ολοκλήρωσαν το πρόγραμ-
μα επιχορήγησης για την απασχόληση μακρο-
χρόνια ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω. Η επι-
χορήγηση μισθού και εισφορών ανέρχεται σε 
715 ευρώ μηνιαία για 15 μήνες, έως 8.580 ευ-
ρώ ανά νέα θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέ-
σεις ανέρχονται σε 3.000.

 Πρόγραμμα δημιουργίας νέων θέσεων ερ-
γασίας για την πρόσληψη ανέργων 30-66 ετών 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θρά-
κης. Η επιχορήγηση καλύπτει έως το 70% του 
μισθού και των εισφορών για 12 μήνες, με δυ-
νατότητα επέκτασης για άλλους 12, έως 17.170 
ευρώ ανά θέση εργασίας. Οι διαθέσιμες θέσεις 
ανέρχονται σε 700.

 Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής 
εμπειρίας για άνεργους νέους 18-30 ετών στη 
βόρεια Εύβοια, με 100% επιδότηση. Η ΔΥΠΑ 
καταβάλλει απευθείας στους ωφελούμενους μη-
νιαία αποζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό 
(με πλήρεις ασφαλιστικές εισφορές) για επτά 
μήνες. Οι διαθέσιμες θέσεις ανέρχονται σε 300.
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Ο διοικητής 
της Δημόσιας 
Υπηρεσίας 
Απασχόλησης, 
Σπύρος 
Πρωτοψάλτης

Οσοι ωφελούμενοι ολοκληρώσουν το πρόγραμμα αναβάθμισης 
δεξιοτήτων σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση στις ψηφιακές 
και πράσινες δεξιότητες και επιτύχουν στις εξετάσεις πιστοποίησης 
γνώσεων θα λάβουν έως 1.000 ευρώ εκπαιδευτικό επίδομα


